Test znalostí Ekonomie
Odměňování zaměstnanců A
1. Na čem závisí odměňování za práci v tržní ekonomice především:
a. Množství a kvalitě odvedené práce

b. Odborná náročnosti vykonané práce

c. Tržní úspěšnosti vykonané práce
2. Vykonávanou práci posuzujeme podle různých kriterií. Jakost práce vyjadřuje:

a. Kvalita

b. Počet hodin

c. Zmetky
3. Co je minimální mzda. Vyber nejlepší odpověď:

a. Nejnižší přípustná výše mzdy, platu, nebo odměny z dohody a práce přes čas

b. Nejnižší přípustná výše mzdy, platu, nebo odměny z dohody

c. Nejnižší přípustná výše mzdy, platu, včetně všech příplatků
4. Co je mzda:

a. Peněžité plnění nebo plnění peněžité hodnoty poskytovaná zaměstnavatelem zaměstnanci za práci.
b. Je podle zákoníku práce peněžité plnění poskytované zaměstnanci za práci pro zaměstnavatele, kterým je stát.

c. Je to nárok, který vznikl zaměstnanci za odvedenou práci.
5. Které formy mzdy používáme při oceňování práce u dělnických profesí? Označ, co se nehodí:

a. Časová

b. Měsíční

c. Úkolová

d. Podílová
6. Mezi základní složky mzdy patří. Označ, co se nehodí:

a. Základní mzda

b. Pohyblivé složky mzdy

c. Osobní ohodnocení a prémie

d. Náhrady mzdy
7. Mezi náhrady mzdy nepatří:

a. Prémie 

b. Nemocenská 

c. Odměna za dovolenou

8. Urči, zda se jedná v následujícím případě o výkonovou normu množství nebo času. Zaměstnanec má stanovenu normu 2ks výrobků za hodinu.
a. Výkonová norma množství

b. Výkonová norma času
9. Osobní ohodnocení je složka platu, která se zaměstnanci vyplácí:

a. Pravidelně měsíčně a změna se zdůvodňuje

b. Nepravidelně podle výkonu v daném měsíci

c. Jako podíl na dosažených výsledcích organizace za rok

10. Do kolika skupin prací je rozdělena minimální mzda?
a. 3

b. 6

c. 8
